МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ТУР ОЛИМПИАДЫ ПО ЭКОЛОГИИ

ДЛЯ УЧАЩИХСЯ 10-11 КЛАССОВ

БЛАНК ДЛЯ ПРОВЕРКИ
I. Тесты.  
Максимально возможная сумма баллов – 20 (1 балл за каждый правильный ответ).
	№ вопроса
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Ответы
	а
	б
	г
	б
	в
	а
	г
	г
	а
	б

	
	г
	д
	д
	в
	д
	в
	д
	д
	г
	в


II. Правильность утверждений. 
Максимальная сумма баллов – 5 (0,5 баллов за каждый правильный ответ).

	нет
	4
	7
	8
	
	
	
	
	
	
	

	да
	1
	2
	3
	5
	6
	9
	10
	
	
	


III. Задания на соответствие. 
Задание 1. Способы переработки органических отходов
Максимально возможная сумма баллов – 3 (1 балл за каждый правильный ответ).

	1
	2
	3

	В
	А
	Б


Задание 2. Места обитания рыб
Максимально возможная сумма баллов – 3 (1 балл за каждый правильный ответ).
	Верховье реки
	Среднее течение реки
	Низовье реки

	Форель
	Щука
	Сазан


Задание 3. Функциональная группа консументов
Максимально возможная сумма баллов – 8 (1 балл за каждый правильный ответ).
	А
	Б
	В
	Г
	Д
	Е
	Ж
	З

	5
	2
	3
	8
	1
	4
	6
	7


IV. Аналитические задания
Максимально возможная сумма баллов – 17
(Указаны примерные варианты ответов. Допускаются иные формулировки, не искажающие общий смысл.)
	Задание 1 (5баллов)
	Верный ответ: а) (1 балл)
Рыбы фитофилы с единовременным икрометом являются ранненерестующимися (1 балл). Они откладывают икру единожды на растения-макрофиты произрастающие на мелководьях (1 балл). После сброса воды часть таких участков обсыхает (1 балл), и выметанная здесь икра гибнет (1 балл). 



	Задание 2 (4балла)
	1.Сельскохозяйственный скот, коровы, в процессе пищеварения выделяют в атмосферу метан (1 балл), который является активным парниковым газом (1 балл).
2.При выпасе и размещении объектов содержания сельскохозяйственного скота вытаптываются земли (1 балл), что приводит к нарушению важных функций почв – газообмену, и дальнейшей их деградации (1 балл).
3.Для выращивания корма сельскохозяйственному скоту требуются обширные территории, которые были заняты другими экосистемами, часто лесами (1 балл). Изменяется цвет поверхности данных территорий и альбедо Земли, в результате чего поверхность поглощает и отражает солнечную радиацию с другой интенсивностью (1 балл).
ОЦЕНИВАЕТСЯ ТОЛЬКО ДВА ДОВОДА!!!

	Задание 3 (8 баллов)
	Правильный ответ – в (высадить лес)(1 балл)

Секвестрация углерода — это процесс трансформации углерода воздуха в почвенный углерод (1 балл). Углекислый газ (СО2) является одним из основных парниковых газов (1 балл).  Лес наиболее эффективно улавливает углекислый газ (диоксид углерода, СО2) из атмосферного воздуха (1 балл). Затем углерод в составе биомассы переходит в органическое вещество почвы (1 балл), что обеспечивает его долговременное хранение (1 балл). Более трети всей суши на Земле занимают пустыни (1 балл). Даже частичное озеленение (высадка леса) этих районов позволит смягчить последствия потепления климата (1 балл).


V. Работа с таблицей
Максимально возможная сумма баллов – 9 (0,5 балла за каждый правильный ответ)
	1) продуценты
	А
	Е
	
	
	
	
	

	2) консументы первого порядка
	F
	B
	G
	
	
	
	

	3) организмы-потребители
	В
	C
	D
	G
	F
	H
	K

	4) организмы-производители первичной продукции
	А
	Е
	
	
	
	
	

	5) хищники
	H
	C
	D
	K
	
	
	


Максимально возможная сумма баллов по всем заданиям - 65
